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12 HAZİRAN SEÇİMLERİ BİR 
DÖNÜM NOKTASIDIR!

12 Haziran genel seçimle-
ri, Türkiye açısından bugüne 
kadar hiçbir dönemde ortaya 
çıkmamış değişim fırsatlarının 
arifesinde gerçekleştiğini vurgu-
lamak gerekmektedir. Ülkenin 
kuruluşunda ortak mücadele et-
tikleri halde sonradan yok sayı-
lan, horlanan, askeri darbeler ve 
katliamlarla ortadan kaldırılmak 
istenen, ülke yönetimine katılı-
mı her türlü yolla engellenen bü-
tün ‘ötekiler’ ve bütün ezilenlerin 
yani çoğunluğu oluşturan geniş 
halk kesimlerinin elit yönetenle-
re karşı ‘Artık yeter! biz de varız 
ve kazanacağız’ diyeceği tarihi 
bir seçim olacaktır.

12 Haziran seçimleri; halkı 
hiçbir zaman ülke yönetimine 
dahil etmeyen ulusalcı-milliyet-
çi kesimlerle, başka bir statüko 
yaratarak yeni bir zulüm döne-
mini sürekli kılmak isteyen Ye-
liş faşizmi esas alan kesimlere 
karşı,  ‘Biz de varız ve var olma-
ya devam edeceğiz’ diyenlerin 
oluşturduğu ittifakımızın siyaset 
sahnesine damga vuracağı bir 
seçim olacaktır.

Yeni statükocu AKP’ye de, 
ulusalcı-milliyetçi cepheye de 
mecbur değiliz, emek, barış, 
demokrasi ve özgürlük sevdalı-
sı olanların bir arada olduğu ‘it-
tifakımız’ ile gerçek bir alternatif 
olarak yola devam ediyoruz.

Savaş ve çatışmalara karşı 
çözüm; inkâr, baskı ve zorbalı-
ğa karşı demokrasi; sömürü, iş-
sizlik ve yoksulluğa karşı daha 
iyi bir yaşam için imkânlar hiç 
olmadığı kadar güçlü bir şekilde 
ortaya çıkmıştır ve çözüm her 
zamankinden çok daha yakın-
laşmıştır.

Halkların, emekçilerin, kadın-
ların, gençlerin, demokratik ve 
özgürlükçü bir gelecekten yana 

olanların direnişinin ortaya çı-
kardığı bu tarihi imkana karşı; 
iktidar güçlerinin yeni statükolar 
üretmek üzere hareket ettikleri 
de bir gerçektir. Bunun da tari-
hin bu kırılma anında büyük ça-
tışma ve derin çözümsüzlük an-
lamına geleceği kuşkusuzdur.

Buna karşı Emek, Özgürlük 
ve Demokrasi Bloğu, bu tarihi 
fırsatın demokratik çözüme ev-
rilmesi ve hayallerin gerçekleş-
mesinin tek alternatifidir.

Baskı, inkâr, asimilasyon ve 
Kürt sorununda çözümsüzlükte 
ısrarın devam ettiği;

Anadilinde eğitim ve savunma 
hakkının engellendiği;

Kadına yönelik her türlü ay-
rımcı uygulamanın, baskının, 
şiddetin, kadın katliamlarının 
tırmandığı;

Gençlerin YGS, LGS ve KPSS 
gibi sınavlar yüzünden dersha-
ne kapılarında süründüğü, işsiz-
liğin pençesinde çırpındığı;

Borç batağına saplanmış yı-
ğınlarda; açlık, işsizlik ve yok-
sulluğun kol gezdiği;

Kamu hizmetlerinin tasfiye 
edilerek özelleştirildiği;

Eğitim, sağlık ve sosyal gü-
venlik haklarının gasp edildiği;

Sömürünün derinleştirildiği, 
emekçilerin sürekli hak kaybına 
uğradığı,

Örgütlenme hakkının kısıtlan-
dığı ve sendikaların sürekli bas-
kı altında tutulduğu;

Siyasi partilerin kapatıldığı;

İnsan hakları savunucularının, 
seçilmişlerin, muhalif siyasetçi-
lerin tutuklandığı;

Muhalif basın yayın organları-
nın susturulduğu;

Sürekli çatışmalı ortamın diri 

tutulduğu ‘bugünkü Türkiye’yi 
değiştirecek tek güç biziz!’

1. DEMOKRATİKLEŞME

-Özgürlükçü demokratik ana-
yasayı hep birlikte inşa edece-
ğiz.

-Kürt sorununda demokratik 
çözüm ve barışı yükselteceğiz.

-Hakikatleri araştırma ve ada-
let komisyonu kurulacak.

-Siyasi Partiler Kanunu yeni-
den düzenlenecek ve seçim ba-
rajı kaldırılacak.

-Demokratik özerk yönetimler 
kurulacak.

-YÖK ve MGK kaldırılacak.

-Köy koruculuğu kaldırılacak.

-Yargı reformu yapılacak.

-Anadilinde eğitim hakkı tanı-
nacak.

2. EKONOMİ, EĞİTİM VE SAĞLIK

-Gelir dağılımında eşitsizliğe, 
çalışanların yoksulluğuna son 
verilecek.

- Herkese güvenceli iş, güven-
li gelecek sağlanacak. 

-Herkese eşit, parasız sosyal 
güvence

-Tarım ve hayvancılık sektörü-
nün bitirilmesine izin verilmeye-
cek. 

3. KADIN

Kadın yoksa eşitlik de yok…

Kadın yoksa özgürlük de 
yok…

Kadın yoksa adalet de yok…

Kadın yoksa demokratik siya-
set de yok…

Kadın yoksa demokrasi de 
yok….

İnsanlık tarihi bir anlamda; kö-

leliğe, baskıya, sömürüye karşı 
ezilenlerin ve kadınların yürüt-
tüğü özgürlük mücadelesi tari-
hidir.

Emek, Demokrasi ve Özgür-
lük Bloğu olarak, tüm kadın-
ların, özellikle de Kürt Kadın 
Hareketi’ni selamlıyoruz.

Demokratik, ekolojik cinsiyet 
özgürlükçü paradigma ışığında, 
bugüne kadarki birikimlerimizi 
dünya kadın hareketlerinin de-
neyim ve tecrübeleriyle birleşti-
rerek ve tüm eşitsizliklerin kay-
nağının kadın-erkek arasındaki 
eşitsizlik olduğunu kabul ederek 
yolumuza devam etmekteyiz.

Şimdi, kadınlar olarak, iddia-
mız çok daha büyüktür. İçinde 
bulunduğumuz 21. yüzyılı, “Ka-
dın Özgürlük Yüzyılı” yapmak 
istiyoruz. Dünya genelinde ka-
dın hareketinin toplumsal dina-
mikleri ve devraldığı mücadele 
mirası, bu iddiamızı daha güçlü 
kılmaktadır. Biz kadınlar özgür, 
eşit, demokratik ve adil yaşam 
için mücadele ediyoruz.

Cinsiyetçiliğe, milliyetçiliğe, 
militarizme ve devletçiliğe kar-
şı; demokratik, ekolojik, cinsiyet 
özgürlükçü bir toplum inşa edi-
yoruz.

Kadın duyarlılığıyla, savaşı 
ve nefreti tırmandıran politika-
lar değil, toplumsal mutabakatı 
sağlayacak demokratik çözümü 
için mücadele edeceğiz. Varlı-
ğımızı koruma, özgürlüğümüzü 
sağlama mücadelesini yüksel-
teceğiz.

-Eşitlik sağlanıncaya kadar 
her alanda pozitif ayrımcılık il-
kesini esas alacağız.

-Siyasette, sendikalarda, der-
neklerde, meslek örgütlerinde 
ve tüm yönetim kademelerinde 
yüzde 40 cinsiyet kotası uygu-
layacağız.

EMEK DEMOKRASİ VE ÖZGÜRLÜK 
BLOKU SEÇİM BİLDİRGESİ*
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-Ayrımcılığa karşı, kapsam-
lı, tam koruma sağlayan Eşitlik 
Çerçeve Yasasını, Eşitlik Ba-
kanlığını ve “Kadın-Erkek Eşitli-
ği Komisyonu”nu kuracağız.

-Kadın cinayetlerinin önüne 
geçmek için “Kadına Yönelik 
Şiddetin Önlenmesi” yasasını 
çıkartacağız.

-Küçük yaşta evlendirme, baş-
lık parası, çok eşlilik, berdel gibi 
uygulamalara karşı her düzey-
de etkin mücadele ederek ka-
dını köleleştiren anlayışı değiş-
tireceğiz.

Görsel ve yazılı medyanın şid-
det içeren yayınlarına yönelik 
kontrol mekanizmalarını hayata 
geçireceğiz.

4. ÇEVRE, DOĞA VE EKOLOJİ

-Her türlü yatırım ve sanayi-
leşmede ekonomik kazanımdan 
önce çevresel etkiler hesaba 
katılarak, çevre ve doğa lehine 
bir politika izlenecek,

-Ormanlık alanların ne sebep 
altında olursa olsun talanına, 
özelleştirilmesine, inşaat alanı 
olarak kullanılmasına izin veril-
meyecek,

-Akarsuların, denizlerin,  göl-
lerin, yer altı sularının ve topra-
ğın sanayi atıkları ile kirletilmesi 
kesinlikle engellenecek,

-Hasankeyf, Munzur, Allionai, 
gibi tarih ve kültür mirasları, Ka-
radeniz’deki doğal güzlelikler 
HES’lere kurban edilmeyecek, 

buralarda başlayan HES faali-
yetlerine derhal son verilecek,

5. GENÇLİK

-Gençler sınav merkezli eği-
timin yarattığı sömürü ortamın-
dan kurtarılacak, Anadillerinde 
eşit ücretsiz, ilgi ve yetenekleri 
doğrultusunda eğitim almaları 
ve meslek edinmeleri sağlana-
cak,

-Gençlerin sosyal, kültürel, 
akademik ve sporsal yetenek-
lerini geliştirebilecekleri gençlik 
akademileri kurulacaktır.

-YÖK kaldırılarak, üniversite-
ler özerk, bilimsel ve demokra-
tik bir yapıya kavuşturulacaktır 
Ailelerden ve öğrencilerden 
harç, katkı payı, masraf, bağış 
ve benzeri isimler altında para 
tahsiline son verilecektir.

-Üniversite öğrencilerinin ba-
rınma, beslenme, ulaşım, eği-
tim öğretim ihtiyaçları, sosyal 
ve kültürel faaliyetlerine ilişkin 
giderleri ücretsiz olarak karşıla-
nacaktır.

-Gençliğin bulunduğu tüm 
alanlarda bağımsız örgütlen-
mesine, siyasal partilerle ilişki-
lenmesine ve siyasal partilerde 
çalışmasına imkan sunan dü-
zenlemeler yapılacaktır

-Zorunlu askerlik uygulaması 
kaldırılacak. Vicdani red hakkı 
yasallaşacaktır.

6. KENT

Emek ve Özgürlük Bloku, ön-
görülebilir yer, su ve hava hare-
ketleri ile uyumlu, doğal çevreye 
zarar vermeyen, kent yoksulla-
rını gözeten, toplumsal yararı, 
planlamayı ve katılımı esas alan 
kent planlaması öngörür.

-Kentte yaşayan tüm kadın, 
erkek ve çocukların karar sü-
reçlerine katılımı esastır. Kent-
sel yönetim mekanizmaları 
(Demokratik Kent Konseyleri), 
kentsel mekânı sermaye birikim 
stratejilerine tabi kılma çabası-
na karşı direnen emekçileri ve 
ezilenleri yan yana getirecek bi-
çimde tesis edilir.

7. ENGELLİLER

Engellilere yönelik gizli veya 
açık ayrımcılıkla etkin biçimde 
mücadele edilecek, engellilerin 
siyasetin karar mekanizmaların-
da etkili biçimde yer alabilmesi-
nin koşulları yaratılacaktır.

8. DIŞ POLİTİKA

-Demokratik Özerk yönetim-
lerde, yeni siyasi ve idari yapı 
çerçevesinde diplomatik faali-
yetler merkezi hükümetin görev 
alanında olacaktır. Dış politi-
kayla ilgili olarak hiçbir gizli an-
laşmaya gidilmeyecek, yapılan 
tüm çalışmalar merkezi meclisle 
paylaşılarak ve ortaklaştırılarak 
sonuca gidilecektir.

-Silahlı Kuvvetler hiçbir şekil-
de sınır dışına gönderilmeye-
cektir. Hiçbir ülkenin toprak bü-
tünlüğü ve sınır dokunulmazlığı 

ihlal edilmeyecektir.

-Bütün komşu ülkelerle dost-
luk ve saldırmazlık paktları im-
zalanacaktır.

-Türkiye, 1952’den beri dahil 
olduğu NATO’dan çıkacaktır. 
Türkiye’deki bütün yabancı as-
keri üsler kapatılacaktır.

-Türkiye, dünya çapında nük-
leer silahsızlanma için çalışa-
cak, hiçbir nükleer projeye dahil 
olmayacaktır. Emek, Özgürlük 
ve Demokrasi Bloku nükleer si-
lahsızlanmayı perdeleyen her 
türlü nükleer enerji santrallerine 
karşı çıkacaktır. Her türlü biyo-
lojik, bakteriyolojik ve kimyasal 
silahları yasaklayacaktır.

-ABD ve müttefiklerinin kendi 
ülkelerine müdahalesine fırsat 
tanıyan Ortadoğu, Kafkasya, 
Kuzey Afrika, Güneydoğu As-
ya’daki diktatörlüklere ve oli-
garşik devlet yapılarına karşı 
hakları ve özgürlükleri için mü-
cadele eden halklarla dayanış-
ma içinde olacaktır..

-İsrail devletine karşı Filistin 
halkının, Esad rejimine karşı 
Kürtlerin ve Arapların, Molla re-
jimine karşı Kürt, Fars, Azeri ve 
Belluci halkının mücadelesini 
destekleyecektir.

-Kıbrıslıların kendi kaderlerini 
tayin hakkına tümüyle saygı du-
yulacaktır.

Bin bir emek ve bedelle yarat-
tığımız, uğruna yıllarca müca-
dele ettiğimiz bütün değerleri-
mize bağlılığın en somut ifadesi 
olarak diyoruz ki;

Artık yeter!

Emekten, demokrasiden ve 
özgürlüklerden yana bir gele-
cek kurmanın,

Barış içinde kardeşçe yaşa-
manın zamanıdır.

EMEK, DEMOKRASİ VE ÖZ-
GÜRLÜK BLOKU

* Seçim Bildirgesi’nden alıntı yapılmıştır. 


